



## KIREK.

— Lapunk legközelebbi száma a holnapi ünnep folytán pénteken a rendes időben jelenik meg.

— Hivatalos jelentések május hó 15-éről. A miniszterelnökség sajtóosztályától a következő hivatalos jelentéseket kaptuk a harcéri eseményekről:

*Höfer jelentései:*

*Keleti és délkeleti harcér:*

Változatlan.

*Olasz harcér:*

Három napos tüzéségi előkészítés után, amelynek folyamán az ellenség Tolmeintől le egészen a tengerig összes ágyutömegeit és aknavetőit működésbe hozta, tegnap megindult Isonzó hadseregünk ellen a gyalogsági támadás, amelyet Olaszországtól szövetségesei újból és újból követeltek. Az ellenség több mint 40 km-nyi arevonal szélességben számos helyen támadt vonalaink ellen. Leghevesebben folyt a küzdelem a Plava vidékén, a Monte Santól, a Görztől keletre emelkedő magaslatokon a Fajti Hrib területén és Constanjevicánál. A harcérület több pontján az olaszok mélyen tagozott tömegei már ágyúink és géppuskáink tüzeben összeomlottak. Így a Monte san Gabrellen, ahol az ellenség felszerelését puskáját sisakját eldobálva teljes felbomlásban özönlött vissza. Ahol az olaszok előbbre jutottak ott semmi-féle tüzéségi tüzzel meg nem ingathatt gyalogságunk fogadta és ember-ember elleni küzdelemben verte vissza őket. Ilyen módon a Fajti Hriben levő összelőtt árkaik ötször cseréltek gazdát míg végül a védők győzelmesen megtartották. Egyes pontokon az ellenséget egészen az állásáig üldöztük. Csapataink május 14-én az erejük tudatától áthatott védelemben teljes sikert arattak. Az ellenség 1600 foglyot és több géppuskát hagyott kezünkön. A csata szünet nélkül tovább tart. Repülőink a harcérület fölött számos repülőgéppel ütköztek meg. Arsaghi tiszthelyettes 14-szer maradt győztes a légi harcokban, két ellenséges repülőgépet lőttünk le, két másik repülőgépet pedig tüzéségi tüzünk szedett le. Karinthiában és tirolban csekély harci tevékenység volt.

*A német nagyfőhadiszállás jelentései:*

*Nyugati harcér:*

Rupprecht trónörökös hadserege: Ypernel és Armentieres között tart az élénk tüzéségi tevékenység. A Skarpennél és Monchynál rövid pergőtűzzel előkészített angol támadások ami megsemmisítő tüzünkben nem tudtak fejlődni. Bullecourtól délre és keletre az ellenséges előretöréseket véresen visszavertük. A német trónörökös hadserege: Az Aisne és Champagne arevonal több helyén a tüzéségi harc ismét erősbödött a Chemin des Dames magaslati állásai ellen Cornycitől keletre és Prosnestől északra időnkint tekintélyes erejűvé fokozódott. A St. Berthe majort a malmaisonierdőtől keletre több század lendületes nekiramodással elfoglalta és az ellenség visszafoglalási kísérleteivel szemben megtartotta. Szintgy megtartották Rajnai csapataink az ellenség négyyszer megismételt rohamával szemben az új vonalat, amelyet Sapigneutól északra a 108-as magaslaton május 13-án nyertek a franciák visszazoritásával. Ailenál Craunelle-től északra és a Corbeny-Berry au bac közti úttól nyugatra a franciák részleges előretörései eredménytelenek maradtak. A Maastól keletre ellenséges rohamcsapatoknak a Blancea falu ellen intézett támadásait visszavertük. Légi harcban 6 ellenséges repülőgép zuhant le a német vonalak mögött, egy másik kényszerleszállással volt kénytelen nálunk földet érni.

*Keleti harcér:*

Különös esemény nem volt.

*Macedon arevonal:*

Monasztirtól északra és Cserna-hajlásban a tüzéségi harc ismét fokozódó félben van. — Ludendorff.

— **Áldozó csütörtök.** A pünkösdi ünnepkör első ünnepe: Áldozó csütörtök köszönt ránk ismét holnap. A katolikus egyház az idén is szokásos kegyelettel és ünnepieséggel áldoz ennek a napnak s holnap délelőtt 10 órakor a róm. kath. plébánia-templomban ünnepi istentisztelet lesz.

— **Uj táborigi lelkészek.** A hadvezetőség Glásky Miklós csőszteleki adminisztrátori és Ráb Károly eszaki segédlelkésként tartalékos táborigi lelkészeknek hívta be.

— **Ujabb rekvirálás Torontálvármegyében.** Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke a földművelési miniszterrel egyetértőleg nem találta elegendőnek a Torontálvármegyében legutóbb elrendelt és végrehajtott rekvirálás eredményét s miután az ország érdeke és a szükségleteknek az új aratásig való biztosítása kívánja, *ujabb rekvirálást rendelt el Torontálvármegyében.* Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke megbizta az alispánt a rekvirálás végrehajtásával s *ujabb ezer vagon gabonát* kíván Torontálvármegyétől. A vármegye alispánja a rendelet alapján tegnap már megtette a rekvirálás végrehajtására a megfelelő intézkedéseket s rendeletileg utasította az összes közigazgatási hatóságokat. A rekvirálást május hó 31-ikéig be kell fejezni.

A rekvirálás, bár újabb terheket ró a vármegye lakosságára, bizonyára simán fog lefolyni s azok, akiknek még fölös készleteik vannak be fogják látni, hogy az ország érdeke, a mostani legfontosabb pillanatokban mindenekfölött való s áldozatkészségükkel meg fogják könnyíteni a hatóságoknak az újabb rekvirálást.

— **A Mária kongregáció játékos hangversenye.** A Mária kongregációnak a budapesti nemzeti fogadalmi templom javára és „Pro Transylvania” céljára rendezendő játékos hangversenyére való szíves érdeklődését játékos célra való tekintettel legmélyebb köszönetet mond a rendezőség azon kéréssel, hogy ez érdeklődést a II. előadásra is kiterjessze a közönség. Jegyek válthatók Almásy Elek könyvkereskedésében: Ülőhely 3 K, állóhely 1-50 K. Kezdeté este 7 órakor. Bejárat: Zárta, főkapu.

— **Községi tisztújítás Nakófalván.** Nakófalváról írják: Legutóbb tartotta meg községünkben dr. Baar Jenő helyettes főszolgabíró a községi előjárók választását. Egyhangulag közfelkiáltásával megválasztották: bírónak az eddigi albiró Kemper János, albirónak Heidenfelder János, pénztárnoknak Heidenfelder Péter, közgyámnak Wagner József, I. esküdt Kúchl Károly, II. esküdt Biking Mátyás, III. esküdtnek Andrez János, IV. esküdtnek Kemper Péter János. A főszolgabíró nyomban kivette az esküdt, majd szép szavakban beszédet intézett az ujonnan megválasztott előjárósághoz, hogy hassanak oda minden tehetségükkel, hogy szép község továbbra is fejlődjék és virágozzék.

— **Felvétel a temesvári papnevelő-intézetbe.** Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök most kiadott pásztorlevelében közlésezi, hogy a csanádi papnevelő-intézetbe a növendékek felvétele ez évben június hó 12-én délelőtt fog megtartatni. Jelentkezni június hó 11-én délután 3 órakor kell a püspöki irodában, ahol az okmányok átvételnek.

— **Adomány.** Kurländer Antal boldogult édesatyja emlékének tiszteletére a Chevra-Kadisa szent-egylet céljaira 100 koronát adományozott, mely némes adományért halás köszönetet mond Mayer Henrik, a Chevra-Kadisa elnöke.

— **Merényiet Duka báróné ellen.** Mint Temesvárról sürgönyzik Duka Géza báró követéségi tanácsos özvegye ellen temesmegyei kádári birtokán tegnap merényletet követett el a tisztartója Loy Rajmund. A tisztartó ugyanis arra kérte a bárónét, hogy írjon alá olyan okmányt, amely a fölmentését biztosítaná. A báróné megtagadta a kérést, amire a tisztartó revolvert rántott s kétszer rálőtt a bárónéra.

Majd maga ellen fordította a fegyvert s a melébe lőtt. A bárónét a tisztartó egyik lövés fültövön találta és életveszélyesen megsebesítette. Állapota igen sulyos. A tisztartó sebesülése halálos volt s nemsokára meghalt.

Mint lapunknak ma délután Temesvárról táviratozzák Duka Géza báróné sebesülésébe ma reggel belehalt. A tragikus véget ért báróné ötven éves volt.

— **A Városi Mozi,** amely már most készíti elő új szezonjának nagyszerű és gazdag repertoireját, holnap tart utoljára előadást a régi esküdszéki teremben. Itt kerül még színre egy rendkívül szenzációs detektívfilm a „Jean Rool”, amely mindenféle nagy tetszést keltett izgalmas történetével s rikta szép folytatóival.

A Városi Mozi új szezonjának első szenzációja azután a világhírű Pogrom-film lesz, amely mindenütt lázas érdeklődésben tartotta a közönséget az oroszországi viszonyok élethű rajzával és drámai eseményeivel.

— **Féldali fejfájás,** kedvetlenség, bágyadság, borzongás, vértolulás, szédülés, folytonos ásitásra való hajlam, étvágytalanság, rossz szájíz, hányóinger, a szem káprázása, fülzúgás eseteiben a rendes székést és ki-elégítő emésztést teremtő természetes „Ferenc József” keserűvizhez kell folyamodnunk.

— **Egy jó szó** alkalmas időben, különösen ha fejfájás, migrén, fül- vagy fogfájás, csúszkószvényes fájdalmak stb. bántják az embert, ez a rövid tanács: vegyen „Elsáfluidot”, az megszünteti a fájdalmat. (Békeárak): 12 üveget az orvosilag is ajánlott Feller-féle „Elsáfluidból” bérmentve 6 koronáért küld Feller V. Jenő gyógyszerész Stubica, Centrale 125. sz. (Zágrábmegye). Emésztési zavarok által keletkezett fejfájás esetében ajánlatosak a Feller-féle emésztést elősegítő, enyhe hashajtó „Elsáfluid”, melyből 6 doboz bérmentve 4 K 40 fillér.

— **Hadifénykép levelezőlapok.** A Hadsegélyező Hivatal Hadifénykép kiállításán kiállított legszebb képek lemezeiről 150-féle felvételt a legkülönbözőbb harcerekéről és harcmozgásokatokról. Eredeti bronzüst képek. 10 darab ára 2 korona 50 fillér.

— **Könyveket a harcérre! Küldjünk könyveket és folyóiratokat a harcérre. A könyveket és folyóiratokat a Torontál-megyei Közművelődési Egyesület készségegel továbbítja.**

— **Adakezzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára! Hadsegélyező Hivatal főnöknéjére. Képviselemből.**

— **Katonaotthon** Temesvári-u. 1500. sz. a. nyitva minden nap d. u. 2—9 óráig.

### Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sóborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

### ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélkül. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

### nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkeletiségre tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

### hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatás háziszorban föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

### lesz

a világon Diana sóborszesz, házából ki nem hagyja fogyni. Ára 130 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részv. - Társ. BUDAPEST, NADOR-UTCA 6. SZ.

Telefon 330.

Csütörtök, 1917. évi május hó 17-én három előadás, este 7, 8 és 9 órakor, rendes helyárak mellett, elsőrangú szalonzenekisérettel:

Ujdonság!

VÁROSI MOZI A VOGI ESZKÜDSZÉKI TEREMBEN.

Telefon 330.

**JOHN ROOL.**

Senzáció!

Elsőrangú detektívdráma 3 felvonásban. Irta és rendezte: RUDOLF MEINERT, a főszerepet játszik: Leopold Bauer és Hans Mérendorf.

ROSENBERG AM KAMP. Látványos.

## MODERN MOZI

TELEFONSZÁM 312 és 47.

Csütörtökön, május 17. 3 előadás 7, 8 és 9-kor.

### Mostoha gyermek.

Dráma 3 részben. Főszereplő: Dorrit Weixler.

Pénteken, május hó 18-án 2 előadás, d. u. 7 órakor mérsékelt helyárakkal, este fél 9 órakor rendes helyárakkal

NORDISK UJDONSÁG!

A H O S.

Vigjáték 3 felvonásban.

### Gyönyörű kísértő műsor.

Elsőrangú cigányzenekar kíséret.

**Helyárak:** Mérsékelt: páholyülés 80 f. I. hely 70 f. II. hely 60 f. III. hely 40 f. Rendes: páholyülés 120 K. I. hely 100 K. II. hely 80 f. III. hely 50 f.

## A háborús Németországban.

— május 16.

Németországban nem beszélnek annyit a békéről, mint nálunk. Ennek azonban bizonyára nem az az oka, mintha a németek bekegyégya kisebb volna, mint a miénk. Elvégre közel három év óta tart a háborús életem, az idő alatt bizonyára meg egy lakodalomba is belecsömörödnék mindenki, nem hogy ilyen paratlanul véres és kegyetlen világháborúba. Azt hiszem nem csalódom, ha a németek zárkózottabb és halgatagabb természetének tulajdonítom azt, hogy a békéről sokkal kevesebbet beszélnek, mint mi. A németek a háborúról sem beszéltek soha annyit, mint amennyit nálunk beszéltek róla. Csupán a szocialisták „munkaközösségnek” nevezett töredéke az, amely a minden áron való béke mellett van, de a kis töredék tagjai nem is népszerűek Németországban. Ugy beszélnek róluk, mint akik levezették és akik a legközelebbi választáson aligha jutnak mandátumhoz. Az orosz események vajmi csekély hullámverést idéztek elő a német közvéleményben. Alig találkoztam emberrel, aki az orosz eseményekre szót vesztegetett volna. Németországban — úgy látszik — az Oroszországgal esetleg lehetséges különbeke fölött napirendre tértek és meggyőződésük, hogy a németek nem kelet felől várják a béke pirkadását. A németek minden reménye: a tengeralattjáró-harc. Ennek az eredményéből várják a Németországra és szövetségeseire nézve diadalmas békét.

Bámulaos az annyi szenvedés és nélkülözés közepette is töretlen és törhetetlen akarat a győzelemre. Nem egyszer az agent provokátor szerepét játszottam, amikor a háborúra került a szó és kijelenttem:

— Végül is meg fognak bennünket verni.

Méltatlankodva zudultak fel ellenem az ilyen kijelentésre itt is, ott is, mindenütt, ahol csak megfordultam. Férfiak és asszonyok, öregek és ifjak, civilek és katonák meg vannak szentül győződve arról, hogy a tengeralattjárók okvetlenül halálos csapást fognak a leggyűlöltebb ellenségre: Angliára mérni. Maguktól és egymás között nem igen beszélnek róla, de ha az ember provokálja, rögtön készek a számadással:

— Ennyi meg ennyi tengeralattjárónk van, ebből eddig elpusztult négy, ennek ellenében azonban gyártunk hazonkint ennyit, viszont ennyi meg ennyi tonnát sülyesztünk el havonta és a számadás vége, hogy Anglia három-négy hónapnál semmiesetre sem bírja tovább.

Ezt a véleményt hallotta a Breslauban ép úgy, mint Berlinben, Frankfurtban, Nürnbergben vagy Münchenben. Ez mélyseges és szent meggyőződése majdnem minden németnek, az asszonyokat is beleértve.

Anélkül, hogy a magyar nők háborús tevékenységét kisebbíteni akarnám, meg kell itt jegyeznem, hogy a német nők előtt kalapot

kell emelnünk. Alig van ugyanis foglalkozási ág a front mögött, amely ne nőket foglalkoztatna túlnyomóan. Egy-egy nagy város sok száz munkaerőt foglalkoztató élelmezési hivatalában alig látni egy-egy férfit, a többi mind nő, akik hangyszorgalommal és igazi férfi-eréllyel látják el hivatalukat. Münchenben voltam tanuja, amint egy polgárosszony azzal a követeléssel jelent meg az élelmezési hivatalban, hogy egy héttel azelőtt kevesebb kenyérgyegyet kapott, mint amennyi neki járt volna. A hivatalnoknő igen határozottan jelentette ki neki, hogy utólagos reklamációnak nincs helye. Amde az asszony nem igen akart tágitani, végül is a hivatalnoknő kiadta a rövid, de érthető parancsot:

— Rendőr, elvezetni!

Lehetetlen itt felsorolni, mi mindenféle foglalkozás van Németországban, ugyszólván kizárólag női kezekben. Utcasérők, póstakocsisok, fuvarosok, levelhordók, küldöncök, pincérleányok, hordárok, kalauzok stb. stb. csaknem kivétel nélkül nők.

S bár valamikor a nadrágszoknya ugyan-csak népszerűtlen divatszennáció volt, a német nők, amennyiben foglalkozásuk úgy kívánta, nem sokat teketóriáztak és egy-kettőre megoldották a nadrágszoknya kérdését a — nadrág javára, amely különösen a vasutas szolgálatot teljesítő nők ruhája. Ahogy az ember német területre lép, az első igazi háborús jelenség: a nadrágos vasutas nő. Az első egy-kettő furcsa, de már a harmadikon, negyediken nem csodálkozunk, az ötödiket, hatodikait pedig a legtermészetesebbnek, a legokosabbnak és a legpraktikusabbnak találjuk. Rövid térdnadrágot hordanak. E nadrágok nem nagyon bőveek, de mindenesetre olyanok, hogy nem feszülnek meg az idomokon.

Ha Németországban megtudják az emberről, hogy magyar, csaknem kivétel nélkül az a legelső kérdésük, mi a véleményünk az új kaiserről. Mert hogy a fiatal, új kaiser nekünk királyunk, azt a legtöbben még csak nem is sejtik. Ezt talán majd csak a háború után fogják megtanulni, a hábrú alatt erre ugy-látszik nem érnek rá. Hiszem és remélem, hogy megfognak tanulni, mert tudatlanságuk e téren nem rosszakaratu és nem tendenciózus Münchenben például abc szerinti skatulyákban és cédula-rendszer szerint tartják nyilván a külföldieket. Miután a háború alatt már több ízben fordultam meg a bajor fővárosban, nekem már régebről megvan a magam cédulája. Mikor most legutóbb jelentkeztem az Oesterreicher felírásu S skatulyából szedte elő a rendőrsízt a cédulámat. Mikor erre megmondtam neki, hogy ez helytelen dolog mert én nem vagyok osztrák, hanem magyar, egy kissé zavarba jött, majd kijelentette, hogy ez nekik így egyszerűbb és kényelmesebb. Én azonban megmagyaráztam neki, hogy minden magyar embernek fáj ez a minősítés és hogy bizonyára ők is nagyon rossz néven vennék, ha valahol elikkasztanák az ő német állampolgárságukat. Hogy ez a kioktatásom nem falra hányt borsó volt, arról meggyőződhettem, mikor lejelentkeztem, mert akkor már minden egyes abc-és skatulyán ott diszlet:

Oesterreicher

und

Ungarn.

Striegl F. József.

## Színház.

**Veugerkák.** Tegnap mutatta be nálunk a színtársulat Pásztor Árpád és Góth Sándor színművét, a Vengerkákát. Pásztor Árpád regénye, amiből a darabot átültették, a magyar könyvpiacra szokatlan nagy sikert ért el, egymásután fogytak el a kiadásai és ma már valahol az ötödiknél tartanak. A regény már maga sem annyira irodalmi értékével, mint inkább a kérdés, a téma érdekességével fogja a nagyközönséget. Ugyanígy a regényből átirított darab is. Egy Oroszországba szakadt magyar lány valószínűtlen története nagyon gyenge gerince az egész darabnak, aminek egyébként nem utolsó és egyetlen hibája, hogy 6 képével a végtelenbe nyúlik. A pupos Rostov herceg

szerepe nagy színészi munkát igényel a Pataki Ferenc alakításán meglátszott, hogy sokat, gondosan tanult. Tegnap játéka újabb igazolása, hogy nagy intelligenciájú színész, aki az operettek táncos-komikus szerepei mellett a tegnapihoz hasonló nagy feladatoknál is megállja a helyét. Valóságos meglepetés volt Buday Ilonka, aki kitünően beszélt, játszott, alakított, Guthi Sári az öreg Rostov hercegné szerepében nagyon finom volt. (M.)

A Feller-féle jóillatú, frissítő, fájdalomcsillapító



**„ELSA-FLUID”**

megszünteti

**fejfájást**

Békeárak: 12 üveg bérmentve 6 korona  
Feller V. Jenő gyógyszerésznél Stubica,  
Centrale 125. szám (Zágráb megye). — Több mint 100.000 köszönőlevél és orvosi ajánlás.

## Kisegítő.

A közigazgatási, de különösen az adóügyi teendőkhöz jártas kisegítőt keresek 6 korona napidíjjal és esetleg némi mellékjövédellel, bizonytalan időre, azonnali belépéssel

Ajánlatok Antalfy Zsiross László jegyző Farkasd, u. p. Perlasz küldendők.

Gyógyhely

## Stubnya-fürdő

(Felsőmagyarország.)

Kénesfürdő rheuma és ischias elleni betegségeknek. Fővonalon 5 órai ut Budapesttől. 10 „„ Berlin—Oderberg Ruttikan át. Kórház megszűnt és így az egész fürdőtelep a n. 6. közönség rendelkezésére áll. Élelmezésről a fürdőbiztos gondoskodott. Felvilágosítást díjtalanul ad az igazgatóság.

## Házeladás.

A Révai-utcában a Honvéd-kaszárnyával szemben levő 384/6. sz. alatti ház, mely áll két lakásból az összes mellékhelyiségekkel, 1 hold 758 □-öl területű kerttel, azonnal szabad kézből eladó.

Bővebbet ugyanott.

## Egy 3 szobás lakás kerestetik

Amerika-városrészen lehetőleg az olajgyár közelében június 15. vagy július hó 1-ére, ahol sertéstartás megengedett.

Cim a kiadóhivatalban.

Mától kezdve minden nap frissen csapolt

**SÖR**

Marcoin Jenő Kaszinó vendéglőjében

## Legujabb.

### Anglia békeajánlatot tesz?

Budapest, május 16. A Frankfurter Zeitungnak jelentik Bécsből:

Itteni beavatott körök számolnak azzal, hogy a közép-európai termés beakarítását megelőzően Anglia olyan javaslatokkal lép a központi hatalmak elé, amelyek békére vezetnek.

### Az Isonzói új nagy harcok.

Budapest, május 16. A Magyar Távirati Irodának jelentik a sajtóhadiszállásról:

Az Isonzónál ma is az egész napon át elkeseredetten folyt a harc. A harci front északfelé Canalon túl terjedt. A harcok kedvezően folynak ránk nézve.

Budapest, május 16. Grázból sürgönyzik: A Grazer Tagespost jelenti:

A délnyugati harctérről az ágyudörgés erősen volt hallható Grázban. Reggel négy órakor kezdődött és késő estig tartott.

### A király az olasz fronton.

Budapest, május 16. Bécsből sürgönyzik:

A király tegnap a tavalyi olaszellenes offenzíva évfordulója alkalmából Dél-tirolba utazott. A királyné a trónörökösrel Hütteldorfing elkísérte az uralkodót. Utközben a pályaudvarokon nagy néptömegek üdvözölték az udvari vonatot.

A király reggel érkezett Trientbe, ahonnan Velgereuthba hajtatott, majd fölment a Costillára s innen áttekintette a tavalyi hadszínteret. Az uralkodó délután olasz területre lépett, este vissza utazott Bécsbe.

### Károly István főherceg lengyel király?

Budapest, május 16. Varsóból sürgönyzik:

E hó 9-ikétől kezdve a német cenzura megengedte a lapoknak a régensség kérdésének, valamint Károly István főherceg jelöltségének megbeszélését.

### Az oroszországi fölfordulás.

Budapest, május 16. Zürichből sürgönyzik: Szentpétervárról jelentik:

A minszki csapatoknak Szentpétervárra való rendelése következtében a kormány a munkástanáccsal határozás ülést tartott. A munkástanács ragaszkodott ahhoz, hogy Miljukov kiválják a kormányból, ugyszintén ama miniszterek, akik a legutóbbi események alkalmával a nyugalmat megzavarták.

Budapest, május 16. A Münchener Zeitung jelenti Genfből:

Gucskov hadügyminiszter azért mondott le állásáról, mert az ententának megígérte, hogy legközelebb az orosz hadsereg offenzívát indít.

Budapest, május 16. Stockholm-ból sürgönyzik:

Az orosz válságot akutnak lehet tekinteni. A helyzet nem is annyira a kormány és a munkástanács, mint a kormány és a hadsereg között élésedett ki. Illúziók többé nem táplálhatók. Cseizze és Kerenszky is kompromittálva lesznek az új rendszer emberei előtt és alig fognak szerepet játszani. A jövő emberei között Gorkij Maxim és Skobelev fognak szerepelni.

Budapest, május 15. Stockholm-ból sürgönyzik: A Dagblad jelenti Haparandából:

A дума legutóbbi ülésén egy Masin nevű ember merényletet kísérelt meg Kerenszky ellen. Letartoztatásakor megmotozták s gyanús anyagokat találtak nála, amelyet megvizsgálnak. Kihallgatásakor megvallotta, hogy Kerenszkyt meg akarta ölni.

Budapest, május 16. Stockholm-ból sürgönyzik:

A Fekete-tengeri flotta főparancsnoka Szentpétervárra érkezve kijelentette, hogy a kelet-tengeri flottánál a legénységben a fegyelem annyira megázult, hogy a legénység szinte elfelejtette, hogy Oroszország háborút visel.

Budapest, május 16. Stockholm-ból sürgönyzik:

Gucskov lemondott hadügyminiszter utódává Marikovszky tábornokot nevezték ki.

Budapest, május 15. Szentpétervárról sürgönyzik:

Moszkva katonai parancsnoka lemondott állásáról. Konfliktus támadt közte és a munkástanács között, mert az utóbbi beavakozott a parancsnok munkájába.

### Az orosz munkástanács belép a kormányba.

Budapest, május 16. Rotterdam-ból sürgönyzik:

A munkás-katonatanács bizottsága negyvenöt szóval a tanács ellenében úgy határozott, hogy a tanácsban képviselt szocialista pártoknak az ideiglenes kormányban való részvételét kívánatosnak tartja.

Budapest, május 16. Stockholm-ból sürgönyzik:

A munkástanácsnak a kabinetben való részvételéről két kommuniké érkezett ide. Egyik szerint 15 ikere virradó éjszakán elhatározta a munkástanács, hogy belép az ideiglenes kormányba. Többben tárgykoztak a szavazástól.

A másik komminüké szerint a munkástanács külön bizottságot küldött ki, hogy az ideiglenes kormánnyal megbeszélje a kormánybalépésük részletes feltételeit, amelyek a következők:

1. Az aktív külpolitika célja az legyen, hogy olyan gyorsan amennyire csak lehetséges általános békét létrehozni a hadviselők között, minden annexió és hadikárpótlás nélkül a népek szabad rendelkezési jogának alapján.

2. Intézkedések történjenek a hadsereg demokratizálására és ugyanakkor erősítsék meg a fronton levő hadsereget a kivívott orosz szabadságok védelmére.

3. Kívánja a munkástanács, hogy a szocialista pénzügyi és gazdasági reformok egész sorozatát megvalósítsák a dolgozó tömegek javára.

### A nyugati nagy küzdelem.

Budapest, május 16. Berlinből sürgönyzik: A Wolf-ügynökség jelenti tegnap este:

Az Aisne-marnei csatornánál és a Champagneban élénk tüzérségi tüzelés. A többi fronton a rossz látási viszonyok mellett nyugalom uralkodott.

### E pusztult Zeppelin.

Budapest, május 15. Berlinből sürgönyzik: Az admirális jelenti:

Az L 22 tengerészeti léghajó 14-ikén eltűnt.

Budapest, május 16. Londonból sürgönyzik: Hivatalosan jelentik:

Az L. 22 német léghajót e hó 14-ikén délelőtt az északi tengeren angol tengeri haderők elpusztították.

### Az orosz-török különbéke cáfolata.

Budapest, május 16. Berából sürgönyzik:

Az itteni török követ megcáfolja az orosz-török különbékéről elterjedt híresztelést. A török különbékéről illetékes helyen sohasem volt szó.

### A vármegyék bizalma a kormánynak.

Budapest, május 16. Szatmárvármegye, Hajdúvármegye és Krassószörényvármegye tegnapi gyűléseiken majdnem egyhangulag határozati javaslatot fogadtak el, amelyen a kormánynak és Tiszának bizalmat szavaztak s kijelentették, hogy a választójognak csak olyan kiterjesztését találják helyesnek, amelyet a miniszterelnök már körülvalozott.

A perjámosi főszozolgabírótól.

1706—1917. szám.

381—32

### Pályázati hirdetés.

Sárafalva községben üresedésben lévő községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom pályázókat, hogy képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló kérvényeiket folyó évi június hó 10-ig hivatalomhoz címezve annyival inkább adják be, mert az el-késletten érkezett vagy kellően fel nem szerelt kérvényeket figyelembe nem veszem.

Az állás javadalmazása:

1. Kézpénzfizetés a községtől . 2092 K 12 f.  
az államtól . 307 K 88 f.

Összesen . 2400 K — f.

2. Ötévenként 4 ízben megismétlődi korpótlék a községtől . 100 K — f.  
3. Utátalány . . . . . 240 K — f.  
4. Szabad lakás és 934 négyzetögl pótkert haszonélvezete, mely után a köztartozásokat a község fizeti.

Perjámos, 1917. évi május hó 9-én.

Dr. Sal, főszozolgabíró.

## Csuz, köszvényben

anyagcsere zavarokban szenvedők és gyermekek évszázadok óta bevált rádiomos gyógyító fürdője

# LIPIK (Szlavonia)

## 64° C

### Háboruban is télen-nyáron üzemben.

Fürdőkkel egyesített gyógy-penziók. Prospektust küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

Radioaktiv, alkalikus só, jódos hőforrások. ISZAPKEZELÉS